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گروه حوادث: سقوط تیرک متحرک دروازه در یکی از سالن‌های 
ورزشی دزفول بر سر گلر 16 ساله منجر به مرگ وی شد.

مهدی آماده دادستان عمومی و انقاب دزفول در این باره 
گفت: »به دنبال این حادثه پرونده قضایی برای شناسایی 
مقصران حادثه تشکیل و این مجموعه ورزشی تا اطلاع بعدی 
پلمب شد. مقرر شده با قید فوریت و پس از تکمیل تحقیقات 
و انجام کارشناسی‌های لازم، با عوامل و مسئولان مقصر برخورد 
قانونی شود.« به گزارش ایرنا، »سید حسین معلمیان« نوجوان 
۱۶ ساله هنگام ورزش فوتسال در سالن ورزشی به عنوان 
دروازه بان، بر اثر سقوط تیرک متحرک دروازه روی سرش، 
جان‌باخت. فریدون شادفر رئیس اداره ورزش و جوانان دزفول 
نیز در واکنش به این حادثه با تسلیت به خانواده این نوجوان 
گفت: »موضوع در دست بررسی است و پیگیری‌های لازم در این 

خصوص انجام خواهد شد.«

نجات  زندانی  با    تلاش دختر    مرد     اعدامی   مرگ پسر نوجوان
با سقوط تیر  دروازه

 W:افقی
‏1 - پیش‌غذایی سبک ‌و لذیذ - جانب، 

طرف
2 - خود شخص - فلانی - شعر نیما یوشیج

3 - واجب کردن - گلی خوشبو - دائم و همیشه
4 - جایز - جشن سال نو  ویتنام - گل زمستانی - وصله 

ناپیدا
5 - مساوی عامیانه - موافق - برنجی مرغوب

6 - شهری در ۳۰ کیلومتری شرق تهران - میوه جالیزی 
- مظهر لاغری

7 - ایوان معروف - چگونگی یک چیز - سفید رنگ‌پریده
8 - هیزم - پاره شده - پرنده شکاری

9 - یک‌دهم - بعد از سوم! - ضمیر اشاره اشخاص 
نزدیک

10 - عدد پیشتاز - با »عبور« آید - امور خارق‌العاده
11 - نوچه و جوان - اسپانیای مسلمان - گیاه بوریا

12 - ولی - بلندقامت - امر به ساییدن - این هم امر به 
شستن!

13 - سبیل - یکنواخت، مشابه - شرکت طراح پراید
14 - الک - میل شدید زن حامله - روش، اسلوب

15 - خاطر - کشور »بلفاست«

 T:عمودی
1 - گرمابخش فصل سرما -  بازیگر فیلم »زعفرانیه 1۴ 

تیر« )روی پرده سینما(
2 - اسلحه کمری - پرتابه ورزشی - پناهگاه

3 - روادید - سنگ‌انداز - نوازنده نامی
4 - نوپیدایی و روییدن - وسیله‌ای برای اتصال قطعات 

فلزی به هم - شمار - حرف فقدان
5 - شهرنشین - بی‌ربط - به‌معنی زایش

6 - بلی در مکالمه - سبزی بی‌ارزش! - ننوی بچه
7 - ابزار نواختن - شکسته شدن نور - کارها

8 - از سبک‌های کشتی - سهولت - میوه‌ای شبیه 
زالزالک

9 - جایزه بین‌المللی - مجموع اندیشه‌ها و دیدگاه‌های 
حاکم بر یک مسأله - تولیدی شاطر

10 - بازاری در بافت تاریخی در اصفهان که عمدتاً به 
فعالیت فرش‌فروشان اختصاص دارد - از دانه‌های 

خوراکی - گذشتن
11 - نام جمشید - دوره سربازی - نشست، انجمن

12 - رئیس جیمز باند - صاف و پوست‌کنده - سنجش - 
باغ دیدنی شیراز

13 - نوعی ساندویچ - آلیاژی از آمیختن مس و قلع - 
الهه هندو

14 - پوشش و روکش - شیرینی‌ سنتی تبریز - بر و بازوی 
ستبر

15 - از مرکبات پرخاصیت - موهوم و غیرواقعی

 W:افقی
‏1 - سرمربی »منچسترسیتی« - فیلم 

مصطفی تقی‌زاده )۱۳۹۵(
2 - همدم - به علت - جایگاه مخصوص خلبان هواپیما

3 - چپاول - صنعتی در شعر - شرکت خودروساز هند
4 - خوردنی متعجب - آواز بره و بز - از عناصر - فلج

5 - بینوا - لجاجت، نافرمانی - طبقه و گروه
6 - ریش - معصومیت و پاکی - حرف 24 ام یونانی

7 - ترازو - بیگانه - نمونه نمایشی
8 - شهر استان آذربایجان غربی - خوشنویس ایرانی - 

رود اروپایی

9 - قدر و مرتبه - نرم‌افزار تلفنی - پند
10 - سمت - خوار، حقیر - جیره مقرر

11 - قلعه - نوعی پارچه - دو تا الف
12 - گلی خوشبو - مأخذ - از احشام - خشت پخته

13 - تکیه کننده و پشت‌گرم - تنگه استراتژیک - عروس 
می‌گیرد

14 - گیاهی از تیره نعناعیان - حرفه - سومین خودروی ملی
15 - خطا کردن - اثر تاریخی ارومیه

 T:عمودی
1 - دیگ استوانه‌ای - اثر »دینو بوتزاتی« نویسنده 

ایتالیایی
2 - سلول اصلی در فرآیند انعقاد - ساده‌دل و صادق - 

آبسنگ حَلقَوی
3 - وسیله نگهداری وسایل شیشه‌ای - حالت طبیعت‌ 

بدن - اسباب ورزشی
4 - ضد »جفا« - ابر آسمانی - مالک - شادمان شدن

5 - تلافی - نه سرد نه گرم - نه عامی
6 - چاشنی گوجه‌ای - محصول کار دوربین - کامپیوتر

7 - صندوقچه - از عناصر معماری - استوار و قائم
8 - ینگه‌دنیایی - گریبان - بازسازی

9 - هوس آبستن - سالم - ضد »زیبا«
10 - پرنده رنگین‌پوش - فرار - دستیار هیتلر

11 - کالای دربسته - جنس کلاه روستایی - اسم مصدر 
از »آموختن«

12 - شهر »بلژیک« - خاک سرخ - این هورمون در تنظیم 
فشارخون نقش دارد - قلعه مستحکم

13 - آشغال - معادل »دیتا« - ماه هشتم
14 - ضرباهنگ - حاصل آرد و آب - جمع اجنبی

15 - بازیگر فیلم ترسناک »آئین« )2025( - راهنمایی
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جدول روزنامه  دارای دو »شرح عادی و ویژه« است. در صورت تمایل به حل دو شرح ابتدا یکی از 
شرح‌ها را با مداد حل کرده و سپس با پاک کردن جواب شرح اول، به حل شرح دوم بپردازید.
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 ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها 
و مربع‌های كوچك 3 در 3 يكبار ديده شود

سخت خیلی سختمتوسطآسان

دادگاه کیفری

مجازات اعدام برای متجاوز سریالی زنان
گروه حوادث: کامران علمدهی/ مرد شرور که پس از ربودن 20 زن و 
دختر به برخی از آنها تجاوز و اموال‌شان را سرقت کرده بود از سوی 

قضات دادگاه کیفری تهران به اعدام محکوم شد.
به گزارش »ایران«، اولین شکایت از این مجرم شرور نیمه دوم 
سال 1403 از سوی زنی 35 ساله در پلیس آگاهی مطرح شد. وی به 
مأموران گفت: »در فضای مجازی در جست و جوی خانه‌ای مناسب 
برای اجاره بودم که آپارتمانی در منطقه یوسف آباد پیدا کردم و با 
آگهی دهنده تماس گرفتم و ساعت 9 شب قرار گذاشتم. وقتی 
سر قرار رفتم مرد موتورسواری کنارم آمد و خودش را مالک خانه 
معرفی کرد و گفت که نشانی خانه را اشتباه داده و از من خواست 
سوار موتورش شوم تا مرا به آنجا ببرد اول مخالفت کردم اما او 
گفت فقط یک خیابان راه است من هم سوار شدم اما او به یکباره 
با سرعت به سمت پل ایران خودرو رفت و در یک جای تاریک و 

خلوت اول تعرض کرد و بعد هم طلاها و تلفن همراهم را ربود.«
در حالی که مأموران به دنبال ردی از مرد متجاوز بودند، زن 42 
ساله‌ای نیز از همان متهم شکایت کرد و گفت: »من نظافتچی 
هستم و به دنبال کار می‌گشتم که با یک آگهی کار در اطراف 
منزل‌مان مواجه شدم. پس از تماس و هماهنگی به محل 

موردنظر رفتم که در همان لحظه مرد 
موتورسواری به سراغم آمد و مدعی شد 
برای نظافت باید به محل دیگری برویم 
وقتی سوار موتورش شدم او من را به 

اطراف اتوبان کرج برد و تجاوز کرد.«
با افزایش شاکی‌ها و تحقیقات پلیسی 
سرانجام متهم 23 ساله دستگیر شد و 
شاکی‌ها که به 20 نفر رسیده بودند او 
را شناسایی کردند. در این میان پزشکی 
قانونی تجاوز به 12 زن و دختر را تأیید 

 . کرد
با تکمیل تحقیقات و صدور کیفرخواست پرونده برای رسیدگی به 

شعبه 11 دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد.
 

در دادگاه چه گذشت؟
در جلسه تحقیق و رسیدگی به شکایت 12 شاکی که مورد تجاوز قرار 

گرفته بودند همه آنها خواستار اشد مجازات برای متهم شدند.
متهم نیز بار دیگر اتهام تجاوز را رد کرد و گفت: »من مشکل مالی 
داشتم و فقط از شاکی‌ها سرقت می‌کردم و نمی‌دانم که چرا آنها 

ح کرده‌اند.« چنین ادعایی را مطر
قاضی از متهم پرسید: »اگر قصدت فقط سرقت بود چرا در همان 

محل سرقت نمی‌کردی و آنها را به حاشیه اتوبان می‌کشاندی؟«
متهم جواب داد: »من سارق حرفه‌ای نبودم و نمی‌دانستم که 

چگونه باید از آنها سرقت می‌کردم.«
در ادامه وکیل متهم نیز گفت: »موکلم چند ماهی حقوق نگرفته 
بود و با مشکلات اقتصادی دست و پنجه نرم می‌کرد. به همین 

خاطر سعی کرده بود با سرقت مشکلش را حل کند.«
در پایان جلسه قضات وارد شور شدند و بر اساس اظهارات 
شاکی‌ها، گزارش پزشکی قانونی و مستندات پرونده، متهم را به 

اعدام محکوم کردند.

غ از انگیزه قاتان از ارتکاب این جنایت‌ها،  فار
آنچه باید بررسی شود این است که چرا آستانه 
تحمل، تاب‌آوری ، گذشت و صبر در جامعه 
کمرنگ شده است؟ این حوادث هر علتی که 
داشته باشد آیا هیچ راهی جز قتل و کشتار برای 
حل مشکلات وجود نداشته است؟ سال‌هاست 
متولیان و مسئولان امور فرهنگی، روانشناسان و 
جامعه‌شناسان بر لزوم آموزش و ترویج فرهنگ 
گفت‌و‌گو، تاب‌آوری و اخلاق‌مداری تأکید دارند 
اما وقتی با انتشار اخبار قتل و جنایت‌های 
فجیع به‌خصوص از نوع خانوادگی در گوشه و 
کنار کشور رو‌به‌رو می‌شویم، این سؤال در ذهن 
ما شکل می‌گیرد که آیا در آموزش اخلاق و رفتار 
اجتماعی کوتاهی شده است یا ریشه این فجایع 
را باید در جای دیگری جست‌و‌جو کرد؟ نکته 
مهمی که در این قتل‌ها قابل تأمل است اینکه 
در سال‌های نه‌چندان دور مسئولان انتظامی 
و قضایی کشور از کاهش آمار جرم و جنایت در 
ماه‌های محرم، صفر و رمضان به‌خصوص ایام 

خاص سال مانند روزهای تاسوعا، عاشورا، اربعین 
و... خبر می‌دادند اما الان می‌بینیم که در این 
ایام مقدس چند جنایت عجیب در گوشه و 
کنار کشور رخ داده است که جای بررسی و 
تأمل بسیار دارد. از سوی دیگر وقتی کامنت‌های 
کاربران را در فضای مجازی می‌خوانیم که زیر 
اخبار این جنایت‌ها نوشته‌اند، می‌بینیم که 
بیشتر آنها معتقدند وقتی شکایت‌های قانونی 
و پیگیری‌های انتظامی و قضایی، شاکی را وارد 
یک پروسه طولانی و سخت می‌کند، برخی 
افراد ترجیح می‌دهند خودشان وارد عمل شده 
و تسویه‌حساب کنند. از این رو برای ریشه‌یابی 
دلایل چنین رفتار غیراخلاقی که از برخی افراد 
جامعه سر می‌زند به سراغ دکتر ریحانه صبورنژاد 
روانشناس و مدرس دانشگاه رفتیم تا علل این 

رفتار را واکاوی کنیم.

چرا خشم به حادثه ختم می‌شود؟
دکتر صبورنژاد در این‌باره می‌گوید:»قتل‌ها 

و درگیری‌های خشن همیشه یک نقطه آغاز 
دارند؛ نقطه‌ای که اغلب دیده نمی‌شود. 
روان‌شناسان و جامعه‌شناسان می‌گویند برای 
پیشگیری از چنین اتفاقاتی باید قبل از رسیدن 
به لحظه حادثه، عوامل پنهان را شناخت و 
مدیریت کرد. وقتی خبر یک درگیری خیابانی یا 
حتی یک قتل را می‌خوانیم، اولین واکنش‌مان 
این است که بپرسیم »چطور ممکن است؟« اما 
روان‌شناسی و جامعه‌شناسی می‌گوید ماجرا 
به این سادگی نیست. خشونت معمولاً از یک 
لحظه‌ عصبانیت به‌ وجود نمی‌آید؛ پشتش 
مجموعه‌ای از شرایط و فشارهاست. از نگاه 
روان‌شناسان، وقتی انسان در موقعیت‌هایی 
قرار می‌گیرد که احساس بی‌عدالتی، تحقیر 
یا تهدید می‌کند، مغز وارد »حالت دفاع« 
می‌شود. در این حالت بخش هیجانی مغز، 
یعنی آمیگدال، فرمان را به دست می‌گیرد 
و بخش منطقی که مسئول کنترل رفتار 
است، کمتر فعال می‌شود. به همین دلیل 

احتمال تصمیم‌های ناگهانی و پرخطر بالا 
می‌رود.«  این روانشناس در ادامه می‌افزاید: 
»جامعه‌شناسان هم یادآوری می‌کنند که 
شرایط اقتصادی سخت، بیکاری، تبعیض یا 
نبود اعتماد به قانون، زمینه را برای خشونت 
آماده می‌کند. وقتی آدم‌ها حس کنند »هیچ 
راه عادلانه‌ای برای حل مشکل‌شان نیست«، 
خشونت گاهی به چشمشان تنها راه باقی‌مانده 
می‌آید. البته اینها به معنای توجیه خشونت 
نیست، بلکه توضیحی است برای اینکه بدانیم 
پیشگیری از چنین اتفاقاتی فقط با مجازات 
بعد از حادثه ممکن نمی‌شود. آموزش کنترل 
خشم، بهبود شرایط زندگی و ایجاد حس 
اعتماد به قانون، همان سپرهایی هستند 
که می‌توانند پیش از وقوع حادثه جلوی 
فاجعه را بگیرند. شاید وقتش رسیده به جای 
اینکه فقط بپرسیم »چه شد که این اتفاق 
 افتاد؟«  بپرسیم »چه باید بکنیم که دیگر تکرار 

نشود.«

گروه حوادث/ دختر جوان که بعد از قصاص 
پدرش تاش می‌کرد برای زندانیان محکوم به 
قصاص رضایت بگیرد، هرگز تصور نمی‌کرد روزی 
برای کسی که حکم اعدام پدرش را اجرا کرده 

بود نیز رضایت بگیرد. 
به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، پاییز سال 96 
خبر قتل مردی جوان در یکی از شهرستان‌های 
مرکزی کشور به پلیس اعلام شد. متهم در 
بازجویی‌ها گفت:»من و دوستم در خیابان 
درگیر شده بودیم که مقتول برای میانجی‌گری 
وارد دعوا شد اما ناخواسته چاقو به او اصابت 

کرد و کشته شد.« 
 با تکمیل تحقیقات، پرونده متهم برای صدور 
حکم به دادگاه کیفری استان ارجاع و با توجه 
به درخواست اولیای دم به قصاص محکوم شد. 
دختر قاتل که برای نجات جان پدرش و گرفتن 
رضایت تلاش زیادی کرده بود، وقتی پدرش را 

برای اجرای حکم به پای چوبه دار بردند به پای 
برادر مقتول افتاد و از او خواست پدرش را ببخشد 
اما مرد جوان بی‌توجه به التماس‌های وی، به 
وکالت از طرف خانواده‌اش حکم قاتل برادرش 

را اجرا کرد. 
دختر جوان پس از قصاص پدرش با خود عهد 
کرد که برای زندانیان محکوم به قصاص تلاش 
کند و برایشان رضایت بگیرد. سرانجام هم موفق 
شد در طول 7 سال از اولیای دم چندین مقتول 
رضایت بگیرد تا اینکه مدتی قبل مردی از زندان 
با او تماس گرفت و گفت:»شنیده‌ام شما برای 
زندانیان محکوم به قصاص رضایت می‌گیرید، 
من سال گذشته در یک درگیری خیابانی که به 
خاطر بوق زدن خودرو اتفاق افتاد مردی را به 
قتل رساندم و اولیای دم خواهان قصاص هستند. 
اینجا، شما را به من معرفی کردند و گفتند برای 
گرفتن رضایت تاش می‌کنید و می‌خواستم 

از شما خواهش کنم با خانواده مقتول تماس 
بگیرید تا شاید بتوانید آنها را برای رضایت 

مجاب کنید.«
وقتی مرد زندانی مشخصاتش را برای دختر جوان 
ارسال کرد‌، دختر در کمال ناباوری متوجه شد او 
کسی نیست جز همان مردی که حکم قصاص 
پدرش را اجرا کرده بود. دختر جوان ناخودآگاه 
یاد التماس‌هایش به وی در روز اعدام پدرش 
افتاد و حرف او در گوشش پیچید که گفته بود 
»مجازات کسی که قتل می‌کند، قصاص است.« 
دختر جوان یک لحظه از گرفتن رضایت برای او 
پشیمان شد اما بعد با خودش فکر کرد او برای 
آمرزش روح پدرش برای زندانیان تلاش می‌کند، 
بنابراین سراغ اولیای دم پرونده رفت و آنها وقتی 
داستان زندگی دختر جوان را شنیدند با اینکه 
راضی به گذشت نبودند اما سرانجام از قصاص 

قاتل گذشت کردند.

بررسی روانکاوانه وقوع 2 جنایت خانوادگی در آخر هفته گذشته

گروه حوادث: فرناز قلعه دار/ شامگاه آخرین روز هفته گذشته مردی مسلح پس از قتل همسر و دو فرزندش در شهرستان گرگان به 
آمل رفت و 6 نفر از اعضای خانواده همسرش از جمله پدرزن، باجناق، دو خواهرزن و کودکان آنها را به گلوله بست و سپس خودکشی 
کرد. یک روز قبل از این ماجرا نیز مردی در یکی از روستاهای شهرستان دلفان لرستان با اسلحه کلاش 4 برادرزاده خود را به قتل 
رساند و یک ساعت بعد نیز دستگیر شد. خبر قتل دختر 15 ساله بابلی به دست خواستگار کینه‌جو نیز از دیگر خبرهای تلخ آخر 
هفته گذشته بود که در رسانه ها منتشر شد. اینها فقط چند نمونه از جنایت‌های هولناکی است که هفته گذشته شاهدش بودیم.

وقتی خشونت، خانواده را  قتل‌عام می‌کند

  آموزش مهارت‌های کنترل خشم از 
دوران مدرسه: یادگیری تکنیک‌های ساده 
مثل تنفس عمیق، فاصله گرفتن موقت از 
موقعیت و بازنگری فکری قبل از واکنش.
  تقویت مهارت همدلی: تمرین درک 
احساسات دیگران باعث می‌شود افراد 
کمتر به سمت رفتارهای آسیب‌زننده بروند.
  ایجاد فرصت‌های گفت‌وگو و حل تعارض 
بدون خشونت: مراکز میانجی‌گری محلی 
می‌توانند جلوی بسیاری از درگیری‌ها را 

. بگیرند
افرادی که تحت  از    حمایت روانی 
فشار شدید هستند: مشاوره رایگان برای 
افراد درگیر بحران‌های مالی یا خانوادگی 
می‌تواند جلوی انفجار خشونت را بگیرد.
  بهبود شرایط اجتماعی و اقتصادی: 
کاهش نابرابری، ایجاد فرصت شغلی و 
افزایش احساس عدالت اجتماعی، زمینه 

پرخاشگری را کم می‌کند.

 چند راهکار علمی برای کاهش خشونت
از نگاه روان‌شناسی و جامعه‌شناسی


